



### 城区中小学校公用经费标准大幅提高

本报讯(记者杜玲 通讯员杨倩倩)为加快城区教育事业的发展,推进国家义务教育均衡发展,市政府研究决定,从今年起,我市提高城区中小学校生均公用经费标准。记者从市财政局获悉,按照小学生均530元,初中生均730元,特殊教育年生均2190元的生均公用经费标准,我市市直有关中小学校每年可增加财政拨款公用经费378.56万元。

据了解,近年来,中央和省高度重视农村义务教育阶段生均公用经费投入,生均标准每年提高100元,已明显高于城区学校生均公用经费标准。根据河南省人民政府有关文件规定,义务教育阶段

特殊教育生均经费标准按普通生标准的3-5倍确定,为此,按初中生均730元标准,特殊教育生均经费标准为2190元。

据介绍,此次提高城区义务教育阶段学校生均公用经费标准,将极大地缓解学校经费紧张局面,促进学校健康顺利发展。此次下达资金为公用经费提高标准后当年增加经费,各中小学校要加强预算管理,健全学校预算编制和预算资金支付管理制度,建立和完善学校各项内部管理制度,规范资金使用,严肃财经纪律,严格按预算办理各项支出,确保经费使用的规范、安全和高效。

2013年5月8日 星期三 官方微博:weibo.com/jzrb t.qq.com/cnjzrb 新闻热线:8797000 编辑:吴凡 校对:薛秋霞 组版:杨杰

### 不经包工头 无须揣现金

## 今后,我市农民工通过银行卡领工资

### 至今年10月底,全市将实现建筑领域农民工工资卡发放全覆盖

本报讯(记者杜玲)在我市打工的农民工,今后将通过银行卡领工资了!此举意味着,农民工工资不再经过包工头,将有效破解拖欠农民工工资难题。在昨日举行的山阳区农民工工资银行卡发放暨“无欠薪山阳”启动仪式上,在山阳区打工的许昌籍农民工晋艳伟领到一张建行银行卡,今后,晋艳伟每月的工资将会按时打到这张银行卡里。至今年10月底,全市将实现建筑领域农民工工资卡发放全覆盖,此举在我省尚属首家。

为探索农民工工资支付长效机制,经多方调研,我市决定以山阳区为试点推行农民工工资由银行卡直接发放。根据该区劳动用工与工资支付的现状,按照“谁用工、谁负责”和“谁承包、谁负责”的原则,山阳区以建筑行业为重点,在建筑、餐饮、药店、制造等行业实施“农民工工资卡”,农民工工资每月通过银行卡直接发放。发放和监管流程是:各用人单位对招用人员实行实名制管理,建立职工名册,依法与农民工签订书面劳动合同,并自用工之日起7日内到该区人社局办理用工备案。对未签订书面劳动合同的人员,用人单位拒绝其进入工作现场。各用人单位

必须在委托银行开设“农民工工资支付专用账户”,并按月将农民工工资划入“专用账户”,由委托银行按月将工资直接划到每个农民工的工资卡上。根据农民工工资发放情况,对用人单位进行诚信示范单位、诚信单位、诚信警示单位、失信单位等四个级别的信用等级评价,并将评定情况及向社会公布。此外,该区将农民工工资银行卡直接发放工作纳入各部门的效能目标考核体系,由监察局对工作不力的部门和领导追究责任。

据市人力资源和社会保障局局长韩明华介绍,农民工工资银行卡,联结了用人单

位、合作银行、农民工、劳动保障监察机构等多个方面,通过建立一套有效的机制制度,实现工资拨付、发放、兑现、监管等工作环节的联动,一旦出现拖欠农民工工资现象,及时发现、及时督办、及时处理,确保拖欠农民工工资问题得到有效解决。同时,实行农民工工资通过银行卡发放,有利于企业的用工稳定和长远发展,增强企业的认同感和凝聚力;有利于政府有关部门实施农民工工资发放情况的有效监管,维护农民工的切身利益。同时,减少了现金流通,避免农民工携现金返乡的安全隐患。

### 人行道上乱停车 行人很“难过”

本报讯(记者张璐)5月5日下午,有市民致电本报热线反映:市民路三维商业广场两侧人行道上乱停车,人车拥挤,行人行走十分不方便。

当天16时30分,记者在民主路东侧,看到非机动车道上密密麻麻摆满了近4排电动车、自行车车辆,本来就不算宽的人行道被车辆占了一半,最窄的地方只能容下两三个人同时行走,不仅盲道上被非机动车辆占据,就连商家门前两侧也见缝插针摆了数辆自行车,很多行人只好绕到机动车道上行走。在民主路与和平街交叉路西北角,有7、8辆印有“修武”字样的出租车停在人行道上,将人行道占据。

为此,记者采访了市公安局解放派出所自行车管理相关负责人。该负责人称,自去年年底焦作贸易大厦商业步行街投入使用后,该区贸易大厦南两侧原有停车场被全部取缔。为解决车辆停放问题,在民主路两侧重新规划设置了两处停车区域。然而,市三维商业广场附近人流、车流量大,尤其周末,停车场一度吃紧,加上部分市民不按规定停车,造成了乱停车现象。

为了维护道路畅通,保障行人的权益,该负责人称,将加大巡查民主路两侧人行道乱停车现象,让出盲道,为商家门前留路,让行人不再“难过”。



5月7日,解放区焦北小学三一班的同学们正展示精心制作的微笑图案,迎接5月8日世界微笑日的到来。

李良贵 摄



## 装饰建材是否明码标价,美容美发是否虚构优惠

### 价格监督检查局将开展专项整治

本报讯(记者詹长松 通讯员梁卫东)记者昨日从市价格监督检查局获悉,为了进一步做好市场明码标价工作,促进公平、公开、合法的市场竞争,保护消费者和经营者的合法权益,维护正常的市场价格秩序,我市将对全市范围内装饰建材市场、美容美发行业的明码标价工作开展专项整治。

据悉,我市装饰建材市场明码标价专项整治工作从即日起启动,持续到6月底。涉及全市所有装饰建材市场销售商品的单位和个人。市区检查的重点是新发地建材市场、焦西建材市场、车站街建材市场、焦作物资建材市场、焦作市解放区鑫朝阳建材市场、精品陶瓷城建材市场、天一升商贸有限公司平价

商场建材市场和欧凯龙建材市场等8个市场的明码标价执行情况。主要检查经营者是否实行明码标价;是否使用了物价检查机构监制的标价签;标价内容是否真实完整、位置醒目;不方便使用标准标价卡的经营者是否使用了物价检查机构监制的价格板、价目表等方式,进行价格公示,有无诱导、误导消费者的价格欺诈行为;有无虚假标价、模糊标价、虚构原价、虚构折扣、模糊赠言、隐瞒价格附加条件、不履行价格承诺等价格欺诈行为。

“市区范围内的各美容美发经营户,其经营的商品和服务项目,一律要依法实行明码标价和收费公示制度。”市价格监督检查局相关负责人说,美容

美发行业明码标价的检查从即日起开始,持续一个月时间。检查的重点一是在否在经营场所醒目位置上明示服务项目、服务内容、计价单位、收费标准等,价目表标示的服务项目和收费标准是否与实际相符;二是服务过程中销售的美容美发用品是否实行明码标价,有无虚构降价原因、虚构优惠折扣、虚假馈赠等诱导消费者;三是是否使用欺骗性或者误导性的语言、文字进行价格宣传,诱导消费者;四是提供服务时,是否事先征得消费者同意,对消费者提出相关产品、服务等方面的价格、收费问题,是否做出真实明确答复,收费与承诺的服务是否相符。

为了规范商贩经营,确保道路通畅和居民出行环境,山阳区城管局在辖区范围内,利用一些小区门前空余处设置统一的经营点,引导摊贩规范经营,图为山阳区城管局二大队一中队执法队长李小波正在劝说商贩到指定地点经营,并协助商贩搬东西。

本报记者 朱颖江 摄



### 公共绿地咋能圈成私人花园

本报讯(记者王水涛)“我们小区的一处公共绿地被一家业主私自用围墙圈了起来,变成了自家的,我们多次向物业反映这种侵占公共绿地的行为,可在侵占绿地的行为还在继续。”5月5日,市民张先生致电本报热线称。

随后,记者来到张先生所居住的新区金冠嘉苑小区。在该小区4号楼前的绿地上,东边一百多平方米的地方被围墙围了起来,里面已没有了植被,数名建筑工人正在施工,地上被挖出了一个深坑,一名工人说这里将建成一个鱼池。

“这里本来是一个整体的公共绿地,可是在几个月前却被这个楼一层的业主私自圈了起来,我们业主多次找物业反映,可至今也没有制止其侵占行为。”张先生恼火地说。

针对公共绿地被侵占的情况,负责该小区管理的河南省合安物业管理有限公司负责人赵先生称,在接到业主反映后,他们已经将此事反映给了相关部门。

为此,记者又采访了新区规划分局,一位男性工作人员称,业主私自圈占公共绿地不符合整个小区规划,是不合法的,他们已经给相关业主下达了停工通知,目前正在处理中。

### 峰林峡 青龙峡

即日起,市民凭本地身份证门票半价

行车路线:太行路—塔北路—影视大道—瓮洞桥—往北—圆融寺—西村—青龙峡

### 健康之路 森雨果醋

电话:0391-2852502 传真:0391-2947316

### 伊赛牛肉

中国清真牛肉第一品牌

服务热线:400-661-0860

### 天瀑

云台山深潭酿造

诚聘精英



### 一张纸献爱心

市委宣传部等四单位号召市直机关、企事业单位响应厉行节约号召,捐出过期报刊、废纸,帮助生活困难的“身边的榜样”渡难关。

电话:3568851 联系人:靳雅琦

### 天瀑

云台山深潭314米 亚洲第一高瀑

诚聘精英